



□ 橙风破浪·人员

老将离队 鲁能实现过渡

对比中超各队在赛季开启前的人员调整,山东鲁能绝对算得上变化最小的球队之一。虽然受疫情影响,今年冬窗开启之初显得较为安静,但还是有一些球队抓住了冬窗的尾巴以及临时转会窗口对球队作出比较大的调整。其中,深圳佳兆业、上海申花等球队都有不小的补强。当然,也有球队对阵容进行了大瘦身,不仅没有引进新援,反而不断对外输出,广州恒大就是其中的代表。

山东鲁能既没有大换血,也没有瘦身,而是在保留球队原有框架的基础上,对人员进行微调。内援方面,得益于优秀的青训体系和深厚的板凳厚度,鲁能实现了“老将离队、小将回归”这样自然的球队内部过渡。

上赛季结束后,周海滨、崔鹏和刘震理结束了鲁能生涯。周海滨选择退役,在成为鲁能教练组成员后还确定加入新一期U19国青队担任训练员。崔鹏则加入昆山FC队,继续着自己的职业生涯。34岁的门将刘震理转会至另一支山东球队,升班马青岛黄海。

同时,此前租借在外的球员姚均晟、郭田雨、刘超阳回归球队。姚均晟上赛季表现不俗,多次入选国字号集训名单。司职中场的他,有望成为蒿俊闵等核心球员的接班人。郭田雨、刘超阳均参与鲁能此前热身赛并取得进球,但整体表现仅是差强人意,在板凳深厚的鲁能,两名小将要想稳定首发不容易,还需等待机会。

□ 橙风破浪·外援

补强两人 三外援待适应

外援方面,鲁能在保留上赛季4名外援的基础上,于冬窗期间签下了乌克兰联赛后卫卡达尔,天津天海解散后,球队签下了救火外援莱昂纳多。目前球队外援配置充足,且覆盖锋线、中场、后卫三个位置,构成合理。

毫无疑问,球队签下卡达尔,就是对球队自吉尔离开后,后防问题的针对性补强。作为球队后防大闸,曾是鲁能的后防绝对“大腿”,戴琳与吉尔的后防组合屡次化解对手危险进攻。吉尔离队后,球队后防一度受人诟病。卡达尔的加盟,是鲁能后防线的有效补强。

不过,卡达尔7月20日才与球队会合,此前从未参与过和鲁能的合练。后防线的搭档,不经历多场比赛的磨练,很难形成默契的配合,不出意外,卡达尔在近几场比赛中均不会首发出场。戴琳与刘军帅的组合将在赛季初继续坐镇后防。

莱昂纳多是作为“救火外援”加入鲁能的,受疫情影响,鲁能曾长时间只有费莱尼和莫伊塞斯两名外援跟队训练。当时的疫情防控政策并不允许佩莱与格德斯两名锋线球员回归。无奈之下,球队引入了这名前锋球员,以解决球队锋无力问题。莱昂纳多已经随队训练一个多月时间,能够融入鲁能的战术体系。费莱尼、莫伊塞斯和莱昂纳多,也被认为是球队新赛季的倚重力量。而缺乏合练的其他外援还需要慢慢调整和适应。

□ 橙风破浪·阵容

首发确定 是不是烟幕弹

在7月24日进行的赛前发布会上,李霄鹏直接亮出了球队外援底牌:“坦诚地说,我们目前首发外援只有两个,那就是一直跟队备战的费莱尼和莫伊塞斯,接下来会看看佩莱能够恢复到什么状态,他首轮是不会首发上场的。”这也意味着,鲁能可能会以双外援对阵大连人的四外援阵容。

在大连赛区训练期间,莱昂纳多受轻伤尚未恢复,不过好在他仅是轻伤,有望在后几轮比赛中登场。佩莱、卡达尔刚归队不久,身体状态有待恢复,首场比赛派他们首发太过冒险。至于最后回归的格德斯,李霄鹏表示:“9月1日第二阶段正式报名之前,格德斯不会出现在球队阵容当中。”

25日,鲁能发布了对阵大连人的赛前海报,主题为“焕燃橙心”。这张海报再次亮出鲁能底牌,除李霄鹏所说的将首发上场的费莱尼和莫伊塞斯外,海报中还出现了郑铮、王大雷、蒿俊闵、金敬道、张弛、段刘愚六名球员。

至此,鲁能首发名单基本确认。由于王彤随李霄鹏出席了鲁能的赛前发布会,他首发上场的可能性非常大,海报中出现的8名球员均为上赛季主力,不出意外均会出现在首发名单中。作为鲁能铁打的主力左后卫,刘洋出战的可能性也不小。最具悬念的位置,就是郑铮在中后卫位置的搭档,这个位置将由戴琳与刘军帅竞争。

开赛之前先明牌告诉对手,令人颇感意外。不过李指导此前也没少给对手投掷“烟幕弹”。这次李指导究竟是做了一次“老实人”,还是要虚晃对方一枪,还需要等到比赛才能揭晓。

□ 橙风破浪·首秀

迎战大连 目标保平争胜

26日下午,鲁能与大连人的比赛即将上演。李霄鹏在“连鲁大战”中没少吃苦头,此前鲁能三战大连人,面对三名外籍主教练一一落败,李霄鹏赛前依旧信心十足地表示,球队要拼搏90分钟全力争胜。经历过大风浪的大连主帅贝尼特斯对鲁能表达了赞赏,称泰山队是一支强队。

但谁都知道,本场“连鲁大战”鲁能依旧不好受,只能双外援首发对鲁能来说本就是不小的劣势,战术大师贝帅变幻莫测的战术更让泰山队无从应对。从热身情况看,贝尼特斯不断在变化,中后场的变数非常大。两个边后卫、中后卫和哈姆西克的搭档都有着比较大的悬念。

不过,在外援前锋上鲁能却迎来利好。大连人的核心外援博阿滕因伤缺席了25日的训练,根据大连人俱乐部方面透露的消息来看,博阿滕很可能缺席1-2轮中超比赛。博阿滕属于冲击型前锋,个人技术能力出色,门前嗅觉灵敏,把握机会能力强,有速度有突破,是鲁能比较抵触的前锋类型。此前双方的一场比赛中,正是博阿滕奠定了大连一方的胜利。相比之下,比较粗壮的高中锋龙东并不是鲁能头疼的防守对象。

不过即使博阿滕受伤,鲁能在外援人数上的劣势还是难以填平。首场比赛球队还是要放平心态保平争胜,稳住后防坚决打防守反击。毕竟来自大连的“闷棍”,泰山队应该不想再吃一次了。

